

案號：102110570 萬海慈善補助生活費6萬元

# 癌夫醫藥費 讓人難喘息

文·王誼瑀

**跟**著家扶中心的謝社工來到佩欣(化名)家，佩欣雖然用笑容迎接我們，但是看的出來身體上的疲累。

佩欣與先生冠平(化名)現年都38歲，兩個兒子就讀三年級及中班，冠平原為水電臨時工，一家四口生活平穩。不料，去年暑假冠平脖子突起一粒，幾日沒理會馬上長到花生大，第一間醫院看診未檢查出問題，再到台大醫院時，腫瘤變更大且直接宣判為下咽癌第四期，兩個人的生活開始與化療、電療、標靶藥物為伍，卻效果不彰。

「口腔潰爛、吞嚥也一直嗆到，醫生要求裝鼻胃管以免嗆咳引發肺炎，但裝上他一直吐，只好手術裝胃造口喝營養品進食，現在也氣切需要化痰及抽痰，有時會咳出血。」我問佩欣有想過放棄嗎？她說：「曾經他情緒不好對我大發脾氣，我有想過，不過都只是想想啦，他跟婆婆關係不好，我也真的放不下。」

冠平現在仍須定期住院治療，兩個小孩每天上、下課，佩欣都會從醫院趕回接送小孩到婆婆家或學校。佩欣臉上滿足的拿著放在桌上的日曆說：「小的喜歡在日曆上寫字跟畫畫，還叫我明年的就不要掛上去了，他很自動自發，而且常把謝謝爸爸媽媽掛嘴邊。」佩欣也擔心的說：「大的

看我很累會主動照顧弟弟，這學期人際關係問題更明顯，會打同學，我之前常常會提醒他要當個乖寶寶，當下他會哭，可是隔天問題還是重複，現在我也帶去看心理科，最近要做評估才看是否要開藥來改善。」



冠平無法由口進食，近日也因病情曾爆瘦到只剩41公斤，現須食用大量安素營養品，每月需花費約1.5萬元，目前僅靠低收及家扶補助1萬元，基本生活需求嚴重失衡，經濟及照顧壓力全落在佩欣身上，訪視後萬海慈善按月共撥款6萬元，期待您一起支持佩欣對冠平不離不棄的照顧，捐助註明三重佩欣，捐款方式請見第54頁。

**本文個案指定捐款截止日：民國103年4月30日**